Limites y continuidad

1. (1p) Dada la gréfica de la funcion f(x):

a. (0.5p) Determina:
f(=2) =

A0S0 =
im £ (x)
Jim f(x) =

Jim f(x) =

b. (0.5) Estudia la continuidad de f(x) enx = 0.

2. (1p) Dada la grafica de la funcion f(x):

a. (0.5p) Determina:
fQ) =
lim f(x) =

X—+00

Jim f(x) =

lim f(x) =

x-1

b. (0.5p)_Estudia la continuidad de f(x) enx = 1.




3. (6p) Calcula los siguientes limites:

xX—2

a. lim ———
x--2 x2 + 2x
) —2x
b. lim

o1 (x — 1)2

c. lim [2*+1]

X—>—00

1 1-x
a. tim (3)



e. lim ——
xo1 x3 — x2

x? =25

f. lim ———
w25 %2 4 3x — 10

i x? +x
im
x--1x3+1




. V9x?2 —4x+ 16
h. lim

X—+00 1-—2x

3. (1p) Estudia la continuidad de la siguiente funcién, clasificando las discontinuidades cuando las haya:

1
fl)y=4x-1

3x =5 si 1<x<4
2¥ -9 si x=4

si x<1



4. (1p) Calcula el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en todo su dominio:

2x3 + 4x?
x+2
2k + x si x=-2

si x #-—2

fe) =



SOLUCION

1. Dada la gréfica de la funcion f(x), calcula:

a. f(-2), lim_fCo, lim, fGo, lim fG0, lim f(x)

f(=2)=4 210 2
Jim_ f(x) = —oo

xEI—ngf(x) =t
lim f(x)=0
X—>—00

lim f(x) =—o0

X—+ 00

b. Estudia la continuidad de f(x) enx = 0.

Se estudian los limites laterales y el valor de la funcién en x = 0:
lim f(x) =1
x—-07
SO =1

f(0) =4

Como li%l_ f(x) = lir(r)1+ f(x) # f(0) — Discontinuidad evitable de salto finito
x— x—

2. Dada la grafica de la funcion f(x), calcula:

a. fQ, limf@), lim f(), lim f(x) B
=3 /]
Para calcular el limite en x = 1 se estudian los limites laterales 1
RS0 =2

lin11+f(x) =0
Como xlir?_f(x) * lir{1+f(x) - chlrr% flx)=132
xliT fx) =4+

dim f(x) == o



b. Estudia la continuidad de f(x) enx = 1.

Como lir?_f(x) =2+ lin11+f(x) =0 - Discontinuidad inevitable de salto finito
x— x—

3. Calcula los siguientes limites:

. x—2
& xlirllz x?% + 2x
) x—2 —4
xlgzlz X2+2x 0
Se han de calcular los limites laterales:
x—2 —4
- X2y 2x  0F
) x—2 —4
xE£n2+ xz+2x=0_‘=+OO
) —2x
b M G-ne
—2x -2
lim

x->1 (x — 1)2 ZT

Se han de calcular los limites laterales:

I —2x =2

xl)nll_ (x —1)2 o0t
. —2x -2
lim =

x-1*t (x — 1)2 ot

c. lim [2*+1]

X—>—00

1 1
lim [2¥+1]=2""+1= +1=—+1=0+1=1
xX——00 2% 400
1 1-x
a. tim (3)
1-x 1 1—oco 1 — 00

i, (3)
Jim (5

Il

I
N——

I

) -

3 3



I x2—1
e. lim ——
A 32

y (x—l)(x+1)_1_ x+1_1+1_2
xl—rg xz(x—l) —xl_I)I} x2 B 12 -
£ x?—25
" o7 x2 4 3x — 10
y x? =25 Indeterminacis
S — -
qm e 0= 0 ndeterminaciéon
Se factorizan los polinomios del numerador y denominador:
x24+3x—-10=0
_—Bi\/32—4-1-(—10)_—3iv9+40_—3i\/49_—3i7_
*= 21 - 2 -T2 T2 T
_—=3+7 4
nETT T2 T
_—=3-7 -10 _ .
R R
y (x—5)(x+5)_ _ (x—5)(x+5)_ . x—=5 —=10 10
505 (x—2)(X +5) xo05 @—2)(x+5) xesx-2 7 7
i x? +x
& AN
x*+x 0

lim 3 =— - Indeterminacion
x--1x>+1 0

Se factorizan los polinomios del numerador y del denominador. En el caso del numerador, bastara

sacar factor comun. En el denominador se obtienen las raices de la ecuacién x> + 1 =0:

1 0 0 1
-1 -1 1 -1
1 -1 1 0

Luego x; = —1

Obtenemos las otras dos posibles raices resolviendo la ecuacién de segundo grado:



x2—x+1=0

1+J1D2-4-1-1 1+V1i—4
X = =
2-1 2

=32

x(x+ 1) ) x -1 1

o G+ D2 —x+ 1) oix?—x+1 1+1+1 3

noli V9x? — 4x + 16
Coxote 11— 2x
VIx?2 —4x+16 oo )
lim = — - Indeterminacion
X—+00 1-—2x

Tomando el término de mayor grado en el numerador y en el denominador:

i VIx? —4x +16 y 9x% I 3x 3
wombe 1 2x | xode —2x  xote —2x 2

3. Estudia la continuidad de la siguiente funcidn, clasificando las discontinuidades cuando las haya:

1
po— si x<1
f6) = 3x -5 si 1<x<4
2*—9 si x=4
Continuidadenx = 1:
NS S
xg?‘x-—]___o_
xlir%(3x —-5)=3-5=-2
fF(1)=3-5=-2
Como lir?_f(x) =—00 # lin11+f(x) = —2 - Discontinuidad inevitable de salto infinitoen x = 1
X— X—

Continuidad en x = 4 :

lim 3x—-5)=12-5=7
X4~

i X = —_ =
xllg.l+(2 9)=16—-9=7

f4)=24—9=7

Como lim f(x) = lim f(x) = f(4)=7 — Continuaenx =4
x—4~ x—4+



4. Calcula el valor de k para que la siguiente funcién sea continua en todo su dominio:

2x3 + 4x? _
Tx1z Sbox# 2
fx) =
2k + x si x=-2
Enx = -2:
2x3+4x% 0 o 2x%(x+2) _ 5
im ————=—=lim ———— = Ilim 2x*=2-4=8
x->-2" x4+ 2 0 x--2= x+4+2 x->=2"

2x3 + 4x?
im ——— =
x-»-2t x+2
f(=2)=2k—-2=2k-2

Para que f(x) seacontinuaenx = —2:

xEEnZ_f(x)=xLir_n2+f(x)=f(—2) - 8=2k-2 - 2k=10
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